

2024年签约10个重大合作项目,新建成铁路里程超500公里……

五个“新”,长三角一体化发展结硕果

今年是浙江牵头召开长三角地区主要领导座谈会的“轮值年”。记者4日从长三角区域合作办公室召开的新闻发布会获悉,一年来,浙江坚持上海带动、扬浙所长,携手沪苏皖加强跨区域多领域协同,形成了一批彰显浙江特色的标志性成果。

具体来看,可以概括为五个“新”,即重大合作有新成果、民营经济有新活力、数字经济有新质效、嘉善“双示范”有新突破、共同富裕有新实感。

在重大合作成果方面,浙江首创新发布项目清单,成立首批长三角创新联合体,签约10个重大合作项目,达成18项重点合作事项,推动国家战略在浙江落地落实。特别是在共建“轨道上的长三角”上,浙江今年新建成铁路里程

超500公里,长三角超级大环线开通,杭温高铁建成通车,沪苏湖高铁成功试运行。

在促进民营经济发展上,浙江发布《浙江省优化营商环境条例》,“两个健康”集成改革全国先行示范,强制性行政审批中介服务事项缩减至27项,数量全国最少。“民营经济32条”深化落地,严格落实“3个70%”“七个不准”等创新举措,让浙江民营经济生机勃勃,2024中国民营企业500强、制造业民企500强等“五大榜单”上,浙江上榜数均列全国第一。

在共建长三角生态绿色一体化发展示范区上,浙江发布全国首部跨区域协同立法条例,嘉善祥符荡创新中心加速推进,共同探索形成154项制度创新

成果。在推进共同富裕中,浙江建立山区海岛县动态调整机制,编制印发全省基本公共服务标准,所有山区县GDP均破百亿元,农村居民人均可支配收入首次突破4万元。

浙江数字经济发展一直走在全国前列,数字经济增加值连续10年保持两位数增长,占GDP“半壁江山”。在浙江牵头下,数字长三角建设成效不断,三省一市累计建成5G基站超79万个,约占全国的五分之一,互联网协议第6版(IPv6)活跃用户数2.7亿,约占全国的三分之一。重点区域“双千兆”网络深度覆盖,41个城市中有32个建成“千兆城市”。

“数字”浓度不断提高。一年来,长三角三省一市共同打造世界级数字经济产业集群,成立长三角“人工智能+”产业创新联合体,人工智能领域国家级专精特新“小巨人”企业超3900家,占全国的三分之一。随着数智应用场景加速拓展,三省一市累计共享交换政务数据9.5亿条,有力支撑长三角173项政务服务事项跨省“一网通办”。

此外,数据要素价值也在长三角地区加速释放。目前,全国四分之一的数商在长三角地区集聚,上海数据交易所挂牌数据产品数量突破2700个。浙江更是出台全国首个数商高质量发展的政策文件,成为国家数据知识产权改革首批试点地,杭州、温州列入国家数据基础设施试点城市。

经济产业集群,成立长三角“人工智能+”产业创新联合体,人工智能领域国家级专精特新“小巨人”企业超3900家,占全国的三分之一。随着数智应用场景加速拓展,三省一市累计共享交换政务数据9.5亿条,有力支撑长三角173项政务服务事项跨省“一网通办”。

此外,数据要素价值也在长三角地区加速释放。目前,全国四分之一的数商在长三角地区集聚,上海数据交易所挂牌数据产品数量突破2700个。浙江更是出台全国首个数商高质量发展的政策文件,成为国家数据知识产权改革首批试点地,杭州、温州列入国家数据基础设施试点城市。

“渔业活体抵押贷”落地嵊泗 虾兵蟹将也能抵押变现

“我们企业发展急需钱,这笔贷款来得太及时了,利率也蛮低的。”12月3日,在浙江农业厅助力嵊泗县走海岛县高质量发展共同富裕特色之路暨“渔业活体抵押贷”现场发布会上,作为“渔业活体抵押贷”借款方之一,当地一家水产公司负责人说。当天,“渔业活体抵押贷”在活动现场发布,并发放“渔业活体抵押贷——贻贝贷”合计330万元。

嵊泗是渔业大县,传统渔业发展面临诸多资金难题。由于缺乏有效抵押物,在传统信贷模式下,活蹦乱跳的鱼虾贝蟹难以成为解决资金问题的“敲门砖”。而“渔业活体抵押贷”的推出,成功打破了僵局。“有了这个政策,明年买苗、扩建养殖塘地,资金这方面就不用愁了。”当地养殖户了解后很惊喜。

据了解,“渔业活体抵押贷”是农业银行向符合条件的借款人发放的贷款,以其拥有的养殖水产品等渔业活体资产及附属的养殖设施、水域经营权、海域使用权为抵押物,用于满足其在生产经营过程中合理的资金需求。

来源:新华网、浙江日报

全国首批集外国人工作许可证与社保卡于一体的“聚英卡”在嘉兴发放

有了这张卡 老外不见外

老外不再见外。12月3日,全国首批集外国人工作许可证与社会保障卡于一体的“聚英卡”在嘉兴发放。今后,在嘉兴的持卡外国人,只要拿着绑定“聚英卡”的手机刷一刷,就可以在办事、出行、旅游、看病等日常生活中经常遇到的264项服务中,享受与本地人相同的便利。

“聚英卡”寓意聚天下英才。它的发放,极大方便了外国人在嘉兴的工作生活,也标志着全国推动外国人工作许可证与社会保障卡融合集成工作落地迈出关键一步。人力资源和社会保障部及上海、江苏、安徽等省市有关人员和外国专

家代表专程前来参加发放仪式。

活动现场,11位在嘉兴工作的外国专家代表领到了首批“聚英卡”。第一个领卡的浙江晶科能源有限公司研究员斯蒂文·福克斯,已在海宁工作生活13年。他拿着卡说:“往后我就是真正的‘本地人’了。以前看病只能去医院现场挂号,有了这张新卡,我可以线上挂号,到医院后快速就诊。”

作为开放大省,浙江一直坚持以开放促改革、促发展,积极推进政务服务增值化改革,人才生态持续优化。针对身份认证难、消费支付难、可享服务少等来华工作外国人反映较多的堵点问

题,今年6月,嘉兴被列为试点地区,探索推进证卡融合改革。

证卡融合,并非简单的相加。“卡面上集合了个人身份、社会保障、工作许可、银行卡号等10多个信息要素。”嘉兴市人社局局长杨克建介绍,通过重构申办流程、优化卡面信息、规范配套制度,外国人办证申请材料减少35%,并实现政务、金融、文旅、交通、医疗等8个民生领域264项服务“一卡通用”。

证卡融合带来的便利,不仅可感可及,还具有可扩展性。目前,“聚英卡”实现“一次申请、不见面审批、全程网办”,大幅减少外国人办证时间成本,与

工作许可相衔接的工作签证、工作类居留证以及参加社会保险等业务办理,也将变得更便捷高效。

“浙江的证卡融合改革,是该领域政务服务国内领先的创新实践,体现了对外开放和国际人才交流合作的新成果,也为外国人来华工作便利化打造了可复制的‘浙江经验’,对全国其他地方做好便利化服务后半篇文章,具有重要借鉴意义。”浙江大学公共服务与营商环境评价研究中心主任胡税根认为。据省人社厅相关负责人介绍,证卡融合改革将在全省全面推开,并逐步推向全国。

深远海移动式养殖大陈黄鱼上餐桌

这段时间,来自大陈岛深海养殖箱的黄鱼开始在台州市椒江区部分商超上架。它们被养在定制化的鱼缸内,即使已经离开海水,依然保持活力。“这批大陈黄鱼在深海养殖,口感更接近野生黄鱼。”浙江兴旺水产集团有限公司销售经理周军辉介绍。

今年,大陈黄鱼的养殖平台再次升级,不再固定于某处,而是由“豪华邮轮”带着大陈黄鱼游向更深的海域。5月22日,浙江兴旺水产集团有限公司在管桩大围网升降式深水养殖的基础上,建设投产大型网箱深远海养殖平台“垦荒一号”,推动黄鱼养殖从近海沿岸向深远海扩展。

据悉,“垦荒一号”是浙江首座单点系泊型深远海养殖平台,其主体为金属管制材料制成的桁架式养殖网箱结构,按照养殖浮冠高质量建造,平台全长124米,最大宽度32米,最大深度16米,包围水体6.35万立方米,设计年产高品质大陈黄鱼212吨。该设备在20米以上海域进行抛驻,能最大程度模拟野生黄鱼的生长环境,让人工养殖的大陈黄鱼品质越来越接近野生黄鱼。“垦荒一号”半潜于海水中,可移动,对海底底质扰动小,属于绿色高效、节能低碳模式。



春节申遗成功



12月4日,在巴拉圭亚松森联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会评审现场,大屏幕播放春节宣传视频。

正在巴拉圭亚松森召开的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会4日通过评审,决定将“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”列入人类非物质文化遗产代表作名录。

拍卖公告

受委托,对桐庐县城部分房产使用权进行公开拍卖,现公告如下:
一、拍卖标的物、起拍价及竞买保证金:

序号	拍卖标的物	建筑面积 (M ²)	起拍价 (万元)	竞买保证金 (万元)
1	桐庐县福源街福源东刀厂集体宿舍东侧的第一、二层房产使用权	约360	0.37	0.2
2	桐庐县城劳动路29号房产使用权	约18	1.1	0.5
3	桐庐县城开元街173-1、2号房产使用权	约120	5	2
4	桐庐县城开元街173-3号房产使用权	约50	2.5	0.5
5	桐庐县城公园山路131、133、135、137号房产使用权	约120	8	2
6	桐庐县城公园山路117、119、121、123、125号房产使用权	约152	9.8	2

二、使用期限:标的1为5年,标的2-6为3年。
三、用途:标的1仅限于仓储;标的2-6仅限于经相关权属部门批准的行业,不得用于有违法律法规的行业。
四、竞买资格:凡中华人民共和国境内自然人或其他组织均可参加。
五、拍卖时间:2024年12月16日10时。
六、拍卖地点:桐庐县城迎春路82号2楼拍卖大厅。
七、展示:公告之日起至拍卖前,实地展示。
凡有意竞拍者,请于拍卖前携带身份证等相关证照到本公司办理报名手续,交纳相应的竞买保证金。
另:现有桐庐县开元街331-1号、331-3号、333-1号、333-2号、333-4号、327号2楼房产拟出租,有意者请与本公司联系。
联系地址:桐庐县迎春路82号2楼(工人文化宫对面)
联系电话:64628079 1535059512
监督电话:64223601

杭州春江拍卖有限公司
2024年12月6日

桐庐县合村乡农村五保供养服务中心 拟申请注销登记公告

鉴于桐庐县合村乡人民政府已与杭州钱江养老服务中心签订合村乡农村五保供养服务中心“公建民营”专业委托运营合同,根据《事业单位登记管理暂行条例》及其实施细则有关规定,举办单位桐庐县合村乡人民政府决定将桐庐县合村乡农村五保供养服务中心退出事业单位法人序列(统一社会信用代码:1233012256068354F),拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年12月5日起90日内向本单位清算组申报债权。

该事业单位法人注销后,农村五保供养服务继续由合村乡人民政府负责,具体运营模式由政府确定。

特此公告。
桐庐县合村乡农村五保供养服务中心清算组
2024年12月5日

中信银行 杭州桐庐支行
CHINA CITIC BANK HANGZHOU TONGLU SUB-BRANCH

一家有温度的银行

持续助力乡村教育 中信银行获第八届CSR中国教育榜两项大奖

近日,“责任100|2024年第八届CSR中国教育榜”榜单正式发布。中信银行凭借在助力乡村教育领域的持续投入和出色表现获评“TOP100最佳责任企业品牌”奖;“中信银行·新长城高中生自强班”,旨在帮助欠发达农村地区家庭困难的高中生实现求学梦想。截至目前,该项目已持续11年,累计捐赠2110万元,在19省的29所高中设立了77个自强班,帮助了3850名高中生。

中信银行还持续关注“自强班”学生的成长,注重提升他们的综合素质和学习成绩。中信银行鼓励“自强班”所在地的分行与学校合作,开展走访、慰问、主题班会及支教等活动,与学生们座谈交流,捐赠学习用品及生活必需品,同时定期组织夏令营、冬令营和“送课下乡”等活动,帮助他们提升成绩和树立信心。

展望未来,中信银行将继续深耕“新长城高中生自强班”项目,致力于将公益事业与国家发展战略深度融合,在乡村振兴工作领域持续发力,搭建更为完善的体系,探索“慈善+金融”创新模式,力求打造更高效、更具特色、更有影响力的公益行动。

小币种小语种保函不再难 中信银行跨境金融覆盖全球

随着共建“一带一路”进入精耕细作的高质量发展阶段,“走出去”企业与沿线国家合作不断深化,经贸活动日益频繁,涉外保函对保障跨国交易顺利实施发挥着越来越重要的作用。基于各国法律和外汇环境的差异性,“互联互通”的小币种和小语种涉外保函需求激增。

中信银行一家重点企业客户在巴西投资建设出口和运营维护项目,投标人需向招标人出具葡萄牙语和英语的双语银行保函,并以巴西雷亚尔作为担保币种。巴西雷亚尔非自由兑换货币,葡萄牙语非国际结算通用语言。为了满足境外业主要求,中信银行立即组织专家成立专项小组,对葡萄牙合同和保函条款逐一审核,在法律和国际惯例框架下提出风险防范建议,保护中资企业合法权益。同时,中信银行发挥在美洲地区良好的“朋友圈”渠道优势,选择资信良好的巴西本地银行合作,建立与境外业主良好的延伸服务通道,确保中外资银行和企业间

透明高效的信息联通,极大提升了互信互任程度,高效解决了涉及担保条款、汇率风险防范等方面的问题。保函开出后,客户顺利中标,与境外业主方正式签订合同。中信银行在招投标阶段专业高效的服务得到了客户认可,企业表示整个项目的支付结算全部通过中信银行办理。

经过多年实践,中信银行小币种和小语种跨境保函业务在风险控制、专业技术、业务流程方面形成了较为成熟的管理体系。目前小币种保函涉及印度卢比、哈萨克斯坦坚戈、巴西雷亚尔等近20个币种,小语种保函涉及法语、西班牙语、德语、葡萄牙语等多国语言,业务范围覆盖南亚、东南亚、中亚、中东、非洲、南美洲等地区。

在伴随“一带一路”企业扬帆出海的进程中,中信银行将继续发挥专业优势,打造跨境金融服务平台,加快建设“领先的外汇服务银行”,以全球视野、全球服务积极践行国家开放战略。